
XVIII. ročník leden 2023číslo 1 ZDARMA

Milí Vstišáci,
vzal jsem si tentokrát slovo zastupitele pro sdělení 
zčásti osobní. Do obecních voleb jsem šel z praktic-
ky nevolitelného místa na kandidátce, cítil jsem se 
být spíše podporovatelem, bez ambice stát se 
zastupitelem. Díky kroužkování jsem se do zastupi-
telstva dostal. Přízeň spoluobčanů mě mile překva-
pila a cítil jsem jí jako obrovský závazek. Po čtvrt 
roce fungování v  zastupitelstvu jsem nucen 
rezignovat, protože v  současnosti ani blízké 
budoucnosti nejsem schopen funkci plnohodnotně 
a zodpovědně vykonávat. Pokračovat v tomto stavu 
by v mých očích znamenalo zklamat důvěru, kterou 
ve mě voliči měli.
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Slovo zastupitele

  Nicméně chci dokončit důležité věci, které jsem 
měl pro rok 2023 v plánu. Bylo to především zajiš-
tění dotace na sloup s čapím hnízdem a zajištění 
tzv. inventarizace dřevin, na kterou jsou v rozpočtu 
vyčleněny finance. Velmi rád bych i dále pomáhal 
se všemi problémy týkajícími se životního prostře-
dí v obci, což jsem zastupitelstvu nabídl.

Přeji Vám všem vydařený rok 2023 a kolegům 
zastupitelům pevné nervy, klid při rozhodování 
a celkově dostatek sil na vykonávání funkce.

Ondřej Peksa 

Správcem poplatku je Obecní úřad Vstiš.
Poplatníkem je fyzická osoba, která má v nemovité věci bydliště nebo vlastník nemovité věci, ve které 
nemá bydliště žádná fyzická osoba.
Plátcem poplatku je společenství vlastníků jednotek, pokud pro dům vzniklo, nebo vlastník nemovité 
věci v ostatních případech.

Svozový den – pondělí 00.00 – 24.00

Splatnost poplatku je do 31. 3. 2023. Platnost známek z roku 2022 je do 28. 2. 2023.

Cena vodného a stočného pro rok 2023

Poplatek za komunální odpad pro rok 2023

Typ známky/počet svozů Nádoba 110 l Nádoba 120 l Nádoba 240 l 
Chaty 6 měsíců
nádoba 120 l

1 x týdně (52) 3960 4320 8640 2160

Kombinovaná (40) 2970 3240 6480 -

1 x 14 dní (26) 1980 2160 4320 1080

1 x měsíc (12) 990 1080 2160 540

  Na veřejném zasedání dne 21. 12. 2022 schválilo zastupitelstvo obce návrh ceny vodného a stočného na 
rok 2023 předložený společností ČEVAK a.s.
Pohyblivou složku vodného ve výši 49,03 Kč/m  bez DPH a pevnou složku vodného ve výši 385,- Kč/vo-
doměr bez DPH, stočné ve výši 47,73 Kč/m  bez DPH a pevnou složku stočného ve výši 150,- Kč bez DPH.
Sazba DPH pro vodné a stočné spadá do sazby 10 %.

Obec Vstiš
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(cena v korunách)
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Variabilní symbol pro čísla popisná: 1 před číslem popisným
Variabilní symbol pro čísla evidenční: 2 před číslem evidenčním
Variabilní symbol pro čísla parcelní: 3 před číslem pozemku (pouze pro objekty bez čísel)
Variabilní symbol pro vývoz 6 měsíců:   41 před číslem popisným, 42 před číslem evidenčním

Obecní úřad od 15. 2. 2023 v pondělí a středu 8–15 hodin  
  Splatnost poplatku je do 31. 3. příslušného kalendářního roku jednorázově bezhotovostním převodem 
na účet obce č. 6024361/0100 nebo hotově do pokladny obecního úřadu. Jako variabilní symbol platby 
použijte číslo popisné nebo evidenční, případně číslo parcelní pro objekty bez čísla popisného nebo 
evidenčního, abychom byli schopni identifikovat, za jakou nemovitost poplatek hradíte.

Při platbě na účet Vám bude známka na popelnici doručena do schránky, případně si ji můžete vyzved-
nout na obecním úřadě po telefonické domluvě – 377972466.
Při platbě v hotovosti žádáme občany, aby si (pokud možno) připravili přesnou částku k úhradě. 
Děkujeme.

Ladislav Hrubý, starosta

Vybírání poplatků

  Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená 
nebo má sídlo na území České republiky. Držitel platí poplatek obci příslušné podle svého místa při-
hlášení nebo sídla.  Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.
Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je považována za 
závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, která je držite-
lem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba 
provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní 
právní předpis.

Poplatek za psa činí 100 Kč, za druhého a dalšího psa 120 Kč. Splatnost poplatku je do 31. 3. 2023.

Poplatek ze psů pro rok 2023

Vážení spoluobčané,
v úterý 17. 1. byl proveden ořez topolu černého na 
návsi u kaple. Ořez provedla specializovaná firma 
na základě dendrologického posudku pana Tomáše 
Hupače, autorizovaného odborníka na tyto práce. 
Posudek vypracoval po důkladné prohlídce na naši 
žádost již v loňském roce. Z hlediska bezpečnosti 
bylo nutné ořez provést v co nejkratší době, strom 
byl v minulosti již dvakrát zasažen bleskem a 
některé větve byly značně ztrouchnivělé. Vzhledem 
k velké vytíženosti firmy provádějící tyto práce 
však bylo možné ořez uskutečnit až nyní.

Ladislav Hrubý – starosta

Ořez topolu



Pozvánky

3

  V neděli 2. dubna se uskuteční jarní Zajícův běh okolo vstišských rybníků. Startovat budeme v 10.00 na 
hrázi Kastlova rybníka, registrace začne půl hodiny předem na fotbalovém hřišti. Těsně před akcí se Vám 
připomeneme plakátky. Těšíme se na hojnou účast.

Ondřej Peksa, Aleš Valenta

Jarní výběh

Kalendář akcí v obci Vstiš 2023
4. 2. 2023   - 9.30 - 12.00 hod. - SETKÁNÍ ZÁJEMCŮ     
                      O KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ
4. 2. 2023   - 13.00 hod. – PLETENÍ Z PEDIGU
25. 2. 2023 - 20.00 hod. – HASIČSKÝ PLES
4. 3. 2023   - 10.15 hod. – MASOPUST
11. 3. 2023  - 14.30 hod. – DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL
1. 4. 2023   - UKLIĎME ČESKO
2. 4. 2023  - 10.00 hod. – JARNÍ ZAJÍCŮV BĚH
22. 4. 2023 - 20.00 hod. – OBECNÍ PLES

 

Obec Vstiš srdešně zve 
malé i velké 

na 
maškarní karneval 

 

Kdy: 
11.3.2023 od 14:30 hodin 

 

Kde: 
V KD Vstiš 

 

Co vás čeká: 
TOMBOLA, SOUTĚŽE, HUDBA 

č
 

Obec Vstiš srdešně zve 
malé i velké 

na 
maškarní karneval 

 

Kdy: 
11.3.2023 od 14:30 hodin 

 

Kde: 
V KD Vstiš 

 

Co vás čeká: 
TOMBOLA, SOUTĚŽE, HUDBA 

KD VSTIŠ
LEDEN–KVĚTEN 2023

17. 2. 2023 - RYBÁŘSKÝ BÁL
25. 2. 2023 – HASIČSKÝ BÁL

11. 3. 2023 – DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL
18. 3. 2023 – KABÁT REVIVAL PLZEŇ (koncert)

25. 3. 2023 – GALLILEO (koncert)
9. 4. 2023 – ELEGIE (koncert)

22. 4. 2023 – OBECNÍ BÁL
30. 4. 2023 – MÁJOVÁ SLAVNOST

(rožnění prasete, RETRO DISCO / ROCK PARTY 
S H. KRAUSEM)

Bližší informace k akcím a předprodeji lístků
najdete na našem Facebooku.

TĚŠÍME SE NA VÁS.

KD VSTIŠ.

Pletení z pedigu
  Zveme pokročilejší i začátečníky na sobotní ple-
tení z pedigu.
Kdy: 4. 2. 2023 od 13:00 hodin
Kde: Centrum volného času Vstiš (bývalá škola)
Poplatek: 50Kč/osobu (na provozní náklady budovy)
Pletení povede Monika Kydlíčková nebo Michaela 
Samcová
Zájemce o pletení prosíme o přihlášení u Moniky 
Kydlíčkové nebo Michaely Samcové nebo na 
e-mail: msvstis@seznam.cz do 29. 1. 2023. Počet 
účastníků je omezen.

  Začátečníkům rády poradíme s nákupem materi-
álu a pletením. Pletení zvládnou i šikovné děti od 
10 let.
S sebou na pletení si přineste: lavor na vodu, starší 
ručník, šídlo nebo pevnou pletací jehlici, malé 
štípačky nebo kleště na proutí.
Zboží lze objednat hromadně z e-shopu 
www.sikovneprouti.cz. Závazná objednávka bude 
uzavřena dne 29. 1. 2023.
Více informací podáme osobně nebo výše uvede-
ným e-mailem.

Michaela Samcová
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Kulturní život v obci

  V úterý 10. 1. 2023 se v místním kulturním domě rozběhl taneční kurz pro dospělé, kterého se, pod 
vedením tanečních mistrů Věry Šimečkové a Tomáše Urbana, účastní devět párů ze Vstiše a Dobřan.
Počáteční kroky byly rozpačité, ale tanečníci, jak jsem se dozvěděla od jednoho účastníka, byli po první 
lekci nadšení.
Přeji všem, aby se na tanečních dobře bavili a jejich pohyb po parketu byl každou lekcí jistější. Věřím, že 
nám své umění předvedou na bálech a plesech.

Příjemnou plesovou sezónu přeje za obec Vstiš Michaela Samcová

Taneční kurz pro dospělé

Mistrovství v soutěži o nejlepší bramborový salát
  Na Štědrý den v  dopoledních hodinách dorazilo 
několik nadšenců a kulinářských umělců do  KD 
Vstiš a zúčastnilo se soutěže o nejlepší bramborový 
salát. Sešlo se osm vzorků a nejméně jedenáct 
degustátorů a hodnotitelů. Pochutnali jsme si, užili 
legrace a napětí. Těžké bylo vybrat ten vskutku nej-
lepší, neboť každý z nás má jinak chlupatý  

  jazyk. Opravdu každý salát byl jedinečný a chutný. 
Tajným hlasováním se stal vítězem Marian 
Drugda, 2. místo obsadil Petr Hajšman a 3. místo si 
odnesla Andrea Duchková. Máme za sebou nultý 
ročník soutěže a již nyní se těšíme na 1. ročník, 
který se bude konat 24. 12. 2023. Srdečně zveme.  
                     KD Vstiš

Tříkrálová sbírka 2023
  V sobotu 7. ledna jsme si přivstali, abychom stihli 
zahájení Tříkrálové sbírky, které se konalo u budovy 
2. stupně ZŠ Dobřany. Školní děti nám zazpívaly, 
pan farář s panem ředitelem školy nám popřáli 
šťastnou cestu a ať rozdáváme radost a požehnání 
do domovů.
Kolem půl desáté dopolední už jsme byli zpět ve 
Vstiši a rozešli se po obci.
Počasí bylo příjemné a děti s úsměvem a dobrou 
notou plnily své poslání. Kouzlily úsměvy na tvářích 
mladým i starším a svěcenou křídou s písmeny K+M+B žehnaly domovům. Děti se těšily na otevírající se 
dveře, kdy mohly spustit: „My tři králové jdeme k vám...“. Někteří darující kromě hotovosti do kasičky 
přidali dětem i dobrotu, a tak děti o přestávkách mlsaly a putování Vstiší jim rychle ubíhalo.
Z celkového počtu 68 koledujících dětí se sbírky účastnilo 17 dětí ze Vstiše. Někteří Vstišští vypomáhali v 
Dobřanech, ale většina koledovala doma.
Celkem 22 skupinek, které koledovaly v Dobřanech, Vstiši, Vodním Újezdu a Soběkurech, vybralo     
172.923 Kč. Částku si rovným dílem rozdělí autistické děti a mladí lidé ve středisku Radost Diakonie ČCE 
v Merklíně a starší lidé s Alzheimerovou chorobou v Domově sv. Aloise v Plzni.
Ve Vstiši chodily čtyři skupinky, které dohromady vybraly krásnou částku 19.297 Kč, za což všem, kteří 
otevřeli své dveře a srdce, děkujeme.

Za koledníky přeje všem požehnaný rok 2023 Michaela Samcová

Obec Vstiš srdešně zve 

na 

Kdy: 

Kde: 

Co vás čeká: 
TOMBOLA, SOUTĚŽE, HUDBA

Obec Vstiš srdešně zve 

na 

Kdy: 

Kde: 

Co vás čeká: 
TOMBOLA, SOUTĚŽE, HUDBA
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Masopust
  Masopust je období od Tří králů do Popelce (Po-
peleční středa), kterým začíná šestinedělní předve-
likonoční půst. Masopust má svůj původ ve slově 
„opustit“, ve smyslu opustit maso, upustit od masa, 
stejně jako karneval, tedy „carne levare“.
Rozverná, radostná, strakatá doba masopustu plná 
veselic a průvodů patří sice ještě do zimy, ale nese 
s sebou již příslib jara. Lidé křepčí, tancují, převlé-
kají se za různé potvory, chovají se ztřeštěně a 
bláznovsky. Kořeny tohoto obyčeje jsou prastaré, 
plné rituálů, magie a víry lidí, že si tímto chováním 
zabezpečí pokračování rodu i prosperitu hospo-
dářství. 
Největší veselí začíná v týdnu před Popeleční stře- 
dou. Na Tučný čtvrtek se má každá brada lesknout 
tukem, aby člověk nabral sílu na celý rok. Na neděl-
ním bále se má při tanci skákat tak vysoko, jak má v 
létě narůst úroda. V pondělí se baví ženatí a vdané. 
Vrcholem masopustu je úterý (Ostatky neboli 
Fašank). Od rána se „maškarádi“ chystají, převlé-
kají, zdobí, malují, ladí nástroje. Průvod vedený 
Laufrem vyráží nejprve za starostou (dříve za rych-
tářem) vyžádat si svolení k  průvodu. Pak se již 
průvod vydává dům od domu. Obchůzka bývá 
mnohdy dlouhá a náročná. Veselice pokračuje 
večerní tancovačkou, které většinou předchází 
utopení, upálení či pohřbení Masopusta či basy. 
Jinde Ras porazí Kobylu (nebo Medvěda), na kterou 
jsou svaleny všechny hříchy uplynulého roku a je za 
ně potrestána. V hostinci se pak po sklence pálenky 
zázračně uzdraví a tancovačka může začít! 
Bujaré veselí trvá jen do půlnoci, pak už nastává 
přísný půst, od Popeleční středy až k Božímu hodu 
velikonočnímu.
Masopust by nebyl masopustem bez průvodu maš-
karád (masek), které popíjejí, jedí, za doprovodu 
muziky tančí, zpívají a někdy v domech odehrají i 
malá divadelní představení. Každá postava průvo-
du má svoji úlohu, typický způsob chování. Pojetí 
vychází z  tradic jednotlivých míst, ale některé 
masky potkáte v téměř každém průvodu:

  Laufr představuje biřice s papírovou čepicí, vede 
průvod, zjišťuje, zda bude průvod v domě vítán.
Masopust (Strakatý) se Ženuškou je nejdůležitější 
postavou, společně s  družkou je mluvčím celého 
průvodu. 

Oděv Masopusta je pestrobarevný, z  odstřižků, 
pentliček. V  mnohých případech převzal úlohu 
Laufra, za Ženušku bývá přestrojen muž.  
Pohřebenář neboli Slaměný má oděv umotaný ze 
slámy nebo hrachoviny, obličej začerněný. V ruce 
může držet rožeň, na který napichuje výslužku. 
Aby si hospodyně utužila zdraví, doporučuje se jí 
vyválet se Slaměným nejlépe v závěji sněhu.
Medvěd je pravděpodobně nejstarší maskou 
celého průvodu. Od Medvědáře občas dostane 
jednu „výchovnou“. Ženy a dívky si s Medvědem 
musí u domu zatancovat, odmítnout nelze.
Bába s nůší chodívá společně se Židem, v nůši nese 
většinou dítě. Bývá zvykem, že se za Bábu převléká 
muž. 
Žid svým chováním nebývá zrovna laskavý, rád 
vytváří zmatek. Kdysi dával na potkání „šňupnout“ 
a chtěl za to peníze. Žid rád smlouvá a prodává, 
možná i to, co předtím ukradl a nese si to v pytli.
Klibna, Kobyla či Brůna je důležitou postavou pře-
devším závěru obchůzky. Jsou na ní svedeny pro-
hřešky předešlého roku, na konci průvodu za to 
bývá poražena.
Ras býval nedílnou součástí obecního života, likvi-
doval zdechliny, někdy léčil zvířata i lidi. Jeho 
postava má bílý oděv s červenými knoflíky a doplň-
ky, nabízí zvířata na chov, léčivé pilulky.
Smrtka mávnutím kosy bere život Kobyle v závěru 
obchůzky, podáním dobrého moku ji opět vrací do 
života.
Turci jsou většinou dva červení a dva modří, tan-
cují před každým domem pro dobrou úrodu.

A jak se vlastně spočítá, na kdy ten který rok ma-
sopust vychází? Období masopustu začíná po 
Třech králích a vrcholí Masopustním úterým, 
které předchází Popeleční středě. Ta je prvním 
dnem 40denního předvelikonočního půstu, který 
končí Svatým týdnem. Ke 40 dnům půstu je však 
potřeba přičíst i šest neděl, které se mezi postní 
nepočítají.
S tím, jak se každý rok mění datum velikonočních 
svátků, mění se i datum Popeleční středy a Ma-
sopustního úterý. Popeleční středa je vždy 46 dní 
před Božím hodem velikonočním, letos připadá na 
22. února, fašank tedy na 21. února.

Zuzana Peksová    
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Program: 

od 9.00 PŘED KULTURNÍM DOMEM PRODEJ 

ZABIJAČKOVÝCH VÝROBKŮ A 
OSTATNÍCH UZENIN OD FIRMY: 

Třemošenská uzenina 

 

  9.00 – 10.00  převléknutí do masek (kulturní dům) 
10.00 – 10.15  žádání starosty obce o povolení 
    ke vstupu do ulic obce Vstiš 

    a předání klíčů 

    10.15  začátek průvodu 

Případné příspěvky budou použity na dětské akce a 
mládežnický fotbal ve Vstiši. 

PLÁNOVANÁ TRASA: 
Kulturní dům - ulice směr Dobřany – ulice směr Vodní 
Újezd – Český Dvůr – horní náves – dolní náves – uličkou na 
hlavní silnici směr Bayerka – před hřištěm vlevo a po 
vstišském trojúhelníku návrat zpět do kulturního domu 
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  Už se to stalo tradicí, že na Nový rok vyrážíme na Křižák s několika přáteli, dětmi a jejich psími kamará-
dy. Sešli jsme se v hojném počtu. Díky slunečnému počasí byl z rozhledny mimořádný výhled. Počasí 
vylákalo mnoho lidí, a tak u ohniště trvalo chvíli, než se na nás dostala řada. Po posilnění opečenou 
klobásou a krátkém odpočinku jsme se vydali k domovu.
Bylo to fajn, tak zas příště.
          Ladislav Krčál

Výlet na Křížový vrch

No a co mi schází – volba náčelníka
  Opět tu máme volby. Dva téměř vyrovnané tábory 
chřestí (zatím) slovy, zbraně asi přijdou na pořad 
dne později. Bude to velkolepá bitva. Přibližně pět 
milionů Čechů bude pod praporci a korouhvemi 
řezat druhou půli za Losnu, zatímco druhá polovi-
na neméně umíněných borců bude podnikat 
výpady do uskupení nepřítele za Mažňáka.  Protože 
síly jsou vyrovnány, ani jedna strana nezvítězí. Inu 
rozdělíme stát vedví. Od Prahy na sever Losnovo 
království a od Prahy na jih Mažňákova republika. 
Nebo opačně, to je fuk. Rozloučíme se s manželka-
mi, muži, syny či dcerami opačných politických 
názorů, vykopeme zákopy a natáhneme dráty. Bude 
krásná doba. Vybereme si tu správnou stranu a 
přesídlíme do vysněného ráje. Všude okolo nás 
bude stejný politický názor, dokonce i v hospodě s 
vámi budou všichni jenom souhlasit, prostě ideál. 
Ale pozor! I v novém státním uskupení bude jedno-
ho dne potřeba zvolit nového náčelníka a riziko, že 
se neshodneme je příliš veliké. 

  Museli bychom státní útvar opět rozdělit, tento-
krát již na čtvrtiny, následně osminy, šestnáctiny… 
Jak z toho ven? Je zřejmé, že máme tak nějak zakó-
dováno za ten svůj správný názor bojovat. Nemaje 
zbrojních průkazů a dostatku osobní odvahy pou-
žíváme Facebook a Twitter. Naštěstí situace má 
řešení. Je naprosto nezbytné vytvořit společného 
nepřítele. Takového, který nás sjednotí. Takového, 
na kterého obrátíme všechnu svoji frustraci, a 
nakonec i agresi. Mohli bychom například změnit 
ústavu a připojit Českou republiku k Polsku a sou-
časně zahájit okamžitou mobilizaci za odtržení od 
Polska a nastoupit na krásnou společnou cestu 
odboje proti polskému jhu. A jakmile zvítězíme, 
znovu a opakovaně se připojíme, a tak pořád 
dokola. Ano občas někdo umře, ale co na tom, 
budeme šťastní. No, anebo se domluvíme, že ty 
volby náčelníka nebudeme tak hrotit. Nebude to 
jednodušší? Asi jo. Doufejme, že nám osud společ-
ného nepřítele lstivě nepřimotá do cesty, aniž 
bychom si to přáli.
       ŠaL

Milí i nemilí nejen vstišští účastníci silničního provozu
  Možná vás překvapí téma tohoto příspěvku – bez-
pečnost silničního provozu – a řeknete si, proč? 
Vždyť pravidla zná každý, skoro každý má řidičský 
průkaz. Ha, a není to tak. Anebo ta pravidla známe 
a kašleme na ně? Ale ona mají smysl!
Kdo je vlastně účastník silničního provozu? Jedno-
duše se dá říct, že každý, kdo se pohybuje na silnici. 
Tedy ti v automobilech, na kole, koloběžce, chodci i 
třeba ti, kteří tlačí káru nebo kolečko.
PROSÍM: respektujme se navzájem, když se pohy-
bujeme na silnici ať už v  obci nebo mimo ni. 
Respektováním ostatních snížíme riziko vzniku 
neštěstí – můžeme ublížit a může být ublíženo 
nám.
Ve Vstiši máme krásné udržované chodníky, využí-
vejme je k chůzi. Víme, že jsou místa, kde chodník 

není, ale i tam se dá chodit bezpečně – stačí bater-
ka a pár reflexních prvků.
Cyklisté, koloběžkáři, skejťáci – málokdo má světlo 
a kdo nesvítí, není v šeru a ve tmě v nevýrazném 
oblečení vidět. Mám hrůzu, když jedu autem a 
netuším, kdy se přede mnou kdo vyloupne, nedej 
bože, aby to bylo dítě.
Shrnu vše krátce tak, jak nás to učili v první třídě 
základní školy. Až půjdeš po silnici, jdi tak, abys 
koukal autu do očí, tedy proti autům a na kole jsi 
jako auto, tak jeď stejným směrem jako auta.
P.S. Jen naprosto bezohledný sebevrah jde v noci v 
černém oblečení s kapucí na hlavě, se sluchátky na 
uších a po špatné straně silnice. Díky, že takoví 
nebudeme.
     Alena Tintěrová 

Píšete s námi



Turnaj v karetní hře „Prší“
  Dne 17. 12. 2022 se v salónku KD Vstiš uskutečnil 
turnaj v karetní hře „Prší“. Akce, kterou pořádali
Hasiči obce Vstiš, se zúčastnilo 25 hráčů, kteří se 
výborně bavili. Vítězem turnaje se stal pan 
Miroslav Šurka. Organizátoři děkují všem zúčast-
něným a těší se na další ročník v  karetní hře. Na 
závěr patří rovněž velké poděkování bývalé organi-
zátorce paní Vlastě Šurkové, která uvařila výborný 
guláš pro všechny hráče, paní Martině Rottové za 
dozor nad hráči a rovněž i provozovateli KD Vstiš 
panu Miroslavu Šiškovi za poskytnutí salonku.

Hasiči Vstiš

SDH

KROUŽEK MALÝCH HASIČŮ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VSTIŠ
vás srdečně zve na

který se koná v sobotu 25.2.2023
v kulturním domě Vstiš od 20:00 hodin.

K tanci a poslechu zahraje skupina ASFALT
a chybět nebude ani bohatá tombola.

Vstupné je 100,- Kč.

8

POKUD MÁŠ ZÁJEM O KROUŽEK MALÝCH HASIČŮ, 
PŘIJĎ KLIDNĚ I S RODIČI, DNE 4. 2. 2023 V DOBĚ OD 
9.30 HOD. DO 12.00 HOD. DO HASIČSKÉ ZBROJNICE 
VE VSTIŠI NA NÁVSI. 

OPEČEŠ SI S NÁMI BUŘTÍKA, PROHLÉDNEŠ SI HASIČ-
SKOU TECHNIKU A UKÁŽEME SI, CO SPOLEČNĚ 
BUDEME NA KROUŽKU DĚLAT.
ZÁROVEŇ ZVEME I VŠECHNY DOSPĚLÉ ZÁJEMCE, 
KTEŘÍ BY CHTĚLI DOPLNIT NAŠE ŘADY, ABY SE 
ROVNĚŽ PŘIŠLI PODÍVAT 

TĚŠÍME SE NA TEBE
HASIČI VSTIŠ
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V současné době mě čeká řidičský průkaz na traktor. 
To je takový bonus naší školy.
Barčo, o prázdninách jsem tě potkala na procházce 
s kozou. Přiznám se, že jsem byla unešená a hned se 
mi vybavilo moje dětství. Také jsme mívali u praro-
dičů kozy. Splnila sis sen?
V  květnu roku 2022 jsme si přivezli tříměsíční kozu 
Elisu. Celá rodina se vrhla na stavbu chlívku pro 
našeho nového člena. Naše představa však byla jiná. 
Mysleli jsme si, že se bude koza pást spolu s ovcemi. Ta 
se však rychle rozplynula. Elisa vyžadovala každo-
denní procházky a s ovcemi rozhodně nechtěla trávit 
čas.
Jak vypadá takové „venčení“ kozy?
Na vycházce se Elisa pase, nebo poskakuje kolem nás. 
Její oblíbenou trasou je cesta na Wachtlův mlýn a 
dokonce dokáže dojít až do Chotěšova. V  současné 
době jsme procházky omezili, protože je březí. Takže se 
na jaře těšíme na nové přírůstky.
Co obnáší starost o kozu?
Je nutné zajistit koze celodenní přístup k senu a čerstvé 
vodě. Kozy jsou velmi citlivé na čistou vodu. Ráno se 
těší na čtvrt kbelíku rozkrájených jablek. Elisa dostá-
vá také granule a ječmen. Hlavně nyní v době březosti 
a ke zvýšení dojivosti. Má v  oblibě sušený chléb a 
slupky z mrkve.
Barčo, veškerá starost o zvířata leží na tobě? Jak to 
zvládáš?
Velkou podporu mám u své maminky. Bez ní by nic 
takového nebylo možné. Maminka se postará o všech-
na zvířata ráno a odpoledne ji pomáhám.
Jak bys charakterizovala svoji kozu Elisu? 
Elisa je kříženka mléčného plemene české bílé a hnědé 
krátkosrsté kozy s  anglonubijským kozlem. Hlavním 
znakem jsou sklopené uši. Jedná se o plemeno s velkou 
dojivostí a největším tělesným rámcem. Což znamená, 
že je větší než jiné kozy. Za sebe musím říct, že je Elisa 
hodná, milá, hyperaktivní a turisticky zaměřená. 
Myslím, že je u nás spokojená. 
Máš nějakou vtipnou příhodu s vaší kozou Elisou? 
Když byla Elis menší, tak se nás kolemjdoucí ptali, co 
že to máme za plemeno psa? Dost byli překvapení naší 
odpovědí, že si vedeme kozu.
Prozradíš nám na sebe ještě něco? 
Jsme spolu s maminkou členkami Českého svazu cho-
vatelů ve Dnešicích a dokonce vystavujeme. Donedáv-
na jsme sklízely úspěchy se slepicemi Welsunkami 
zdrobnělými a Leghornkami. Nově vystavujeme králí-
ky Novozélandské červené. 
Myslíš si, že budeš pokračovat v oboru?
Chtěla bych pokračovat na České zemědělské univer-
zitě v Praze. Pokud by se to nepovedlo, tak určitě budu 
hledat práci na nějaké blízké farmě nebo v družstvu.
Barčo, děkuji za příjemné setkání. Mohly bychom si 
spolu povídat určitě ještě další hodiny. Jsem pře-
kvapená, kolik toho znáš, umíš a děláš. Vážím si 
toho, že jsem mohla nahlédnout do tvých snů. Přeji 
ti, ať se daří.

Rozhovor vedla Štěpánka Opltová

  S Bárou Plajnerovou jsme si povídaly v zimním čase 
o tom, co ráda dělá, čemu se věnuje, co ji baví a jaké 
má ještě plány. 

Barčo, slyšeli jsme tě hrát na vánočním koncertě v 
kapličce ve Vstiši. Rozhodně nepatříš mezi začáteč-
níky. Jak dlouho se věnuješ hudbě?
Na klavír hraji již 11 let. Začínala jsem  tanečním 
oborem na ZUŠ J. S. Bacha a od 1. třídy se pod vedením 
pana ředitele J. Vozára věnuji hře na klavír. Jsem 
velmi spokojená. Prostě mě to baví. Zúčastnila jsem se 
tří soutěží v sólové hře a jednou v komorním uskupení. 
Dvakrát jsem postoupila do krajského kola a získala 2. 
místo. V komorní hře jsme skončili také druzí. V sou-
časné době dokončuji 2. cyklus a třeba jednou budu 
součástí amatérské kapely.
Vím, že dojíždíš do Klatov na Střední školu zeměděl-
skou a potravinářskou. Byla to vždy tvoje volba? Jsi 
spokojená s výběrem školy?
Měla jsem mnoho snů a představ např. Střední odbor-
nou školu obchodu, užitého umění a designu, kde jsem 
se chtěla věnovat grafickému designu a další ve výběru 
byla škola zdravotní. Nakonec se z  toho vyklubala v 
době covidové „zemědělka“ v Klatovech. 
Jak došlo k volbě studia na zemědělské škole?
Nápad přišel rychle a ujal se. V té době jsem se starala 
o jednoho zakrslého králíka a mám ho ještě teď . Pak mi 
babička darovala králici a na jaře se jí narodili malí 
králíčci. Postupem času se nám zvěřinec rozšířil o 
kachny a ovce. Ale opravdovým snem pro mě byla 
kráva. To se sice nepovedlo, ale rozhodnutí jít studovat 
do Klatov bylo podpořeno úspěšným složením přijíma-
cích zkoušek na SŠZP v Klatovech. 
Školu studuješ již druhým rokem. Nelituješ toho?  
Vůbec. Neměnila bych. Škola mě moc baví a úplně mě 
nadchla. Těším se na třeťák, protože už budeme mít 
konečně víc praxe a začneme se věnovat odbornosti. 
Ráda bych šla na praxi na farmu Holštýn s minimlé-
kárnou Joma, kde si vyrábí svoje výrobky. 

Rozhovor s...
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Pište Zpravodaj spolu s námi!
Uzávěrka dalšího čísla proběhne 15. 3. 2023. Vaše příspěvky můžete zasílat buď na e-mailovou 
adresu ou.vstis@iol.cz nebo odevzdat osobně na Obecním úřadě.
Nepodepsané příspěvky neuveřejňujeme! Redakce si rovněž vymiňuje právo neuveřejnit všechny 
doručené příspěvky (například hanlivé či urážející) – noviny neslouží k vyřizování si vzájemných 
účtů mezi občany. Reakce dětí na život v obci jsou vítané.
Pokud píšete příspěvky ručně, pište prosím čitelně (nejlépe hůlkovým písmem). Když se nám 
nepodaří příspěvek přečíst, nemůžeme jej uveřejnit.
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Významná životní jubilea v lednu, únoru a březnu oslaví:

PAVEL PECH
ANTONÍN ZEDNÍK
MIROSLAV SIMBARTL
MIROSLAV HOUBA
MARTINA VÁVROVÁ

Obec Vstiš srdečně blahopřeje

Vzpomínáme

MARTINA MADAYOVÁ
MARCELA ŠPAČKOVÁ
ANNA RUSNÁKOVÁ
URSULA REJLKOVÁ
JANA KUBELOVÁ

Dne 1. 1. 2023 nás navždy opustil pan KAREL POTŮČEK.


